

少先队上海市普陀区第九次代表大会隆重召开

记者 陈思培

队旗迎风，领巾飘扬。日前，少先队上海市普陀区第九次代表大会在普陀区青少年中心隆重召开。大会以VCR的形式带领大家一起回顾了普陀少先队四年工作经历的重要时刻。

会上，与会领导为2019年普陀区“十佳少先队员”和“十佳少先队辅导员”颁奖。大会还公布了普陀区“十佳提案”，并由现场代表通过投票的方式选出三个人气提案，邀请相关部门专家进行了现场解答回复。

会场外，以“星星火炬耀普陀”为主题搭建起了少先队中队集体的展示舞台，来自中远实验学校、金洲小学、洵阳路小学等10支优秀少先队中队分别制作了“五小”主题的文



团市委党组成员、市少工委主任赵国强带领全体少先队员呼号。

化创意手作品，以介绍特色和参与游戏的方式与来宾进行互动，演绎少先队集体的多彩和活力。

大会闭幕后，小代表们纷纷表示，新时代少先队员要积极创造，勇于表达，从小培养主人翁意识，也会

牢记成为社会主义事业建设者接班人的使命，为建设祖国作更大贡献。

在普陀，少先队员们不仅在学校找得到组织，回到社区依然能找到组织。就读于万里城实验学校的汪子悦就收到了万里社区少工

委下发的《活动联系卡》，“拿着这张卡我就能参加好多社区活动，比如连环画展、‘青少年进军营’体验等。”

而一款自主开发的“领奥研学先锋”App，则连续推出“争做新时代好队员”二年级少先队入队课程和“建设新中队 迈好初中第一步”六年级组织教育网上App队课。通过设置“小任务”的形式，给予少先队员看、听、说、记、做的全方面体验，激发他们完成任务的热情，并组织高年级少先队员作为“小辅导员”，一起分享少先队的故事，邀请家长见证参与。

目前，少先队组织在社区和线上都已全覆盖。红领巾们表示，这样的“便捷”让他们有了归属感。

»»“领心向党 喜迎少代会”系列报道

党团队三旗传递活动“收官”

记者 陈思培

为了迎接上海市第八次少代会的召开，“领心向党 喜迎少代会”党团队三旗传递活动从党的诞生地——黄浦区中共一大会址出发，在全市各区传递。日前，党团队三旗传递至松江区G60科创大厦和青浦区陈云纪念馆，两区少先队员以饱满的精神迎接三旗的到来。

至此，党团队三旗完成了16个区的传递，并抵达市第八次少代会会场——国家会展中心（上海），将上海少先队员对市少代会的祝福和向上的朝气带到大会现场。



“今天我成为一名少先队员啦！”

记者 陈思培

“我是中国少年先锋队队员，我在队旗下宣誓，我决心遵照中国共产党的教导，好好学习，好好锻炼，好好劳动，准备着，为共产主义事业贡献出一切力量。”稚嫩却坚定的入队宣誓声响彻愚园路第一小学校园的上空。日前，愚一小举行了二年级入队仪式，儿童团员们珍藏起心爱的绿领巾，戴上红领巾，成为一名光荣的少先队员。

出团旗、唱团歌、宣誓词、戴



领巾……小小准队员们个个精神抖擞，自信满满，迎接这庄严的一刻。仪式上，胡蓉校长深情寄语二年级的新队员，祝贺他们成为一名光荣的少先队员，要牢记胸前鲜艳的红领巾，勇敢地担负起新世纪的重托，成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建

设者和接班人，为实现中国梦而努力奋斗。

不少队员表示：通过入队仪式，增强了他们对组织的感性认识，激发了他们对祖国的热爱，他们以成为一名少先队员为荣，同时，也下定了决心，好好学习，好好锻炼，为胸前的领巾增光添彩。

在正式入队前，二年级的苗苗们开展了“以我所能，为祖国为家乡做贡献”小队活动，结合时下热门话题“垃圾分类”，走出校园开展环保行动，为美丽长宁贡献了自己的一份力量。

“创客新星” 展现创新天赋

记者 陈思培

日前，一场考验科创能力、锻炼“财商”的大赛——第五届上海创客新星大赛正式启动。

本届大赛由五大板块——创客嘉年华、创客马拉松、创客畅想汇、创客分享会及创客体验坊等七项赛事、两项交流体验活动构成。在校外教育的广阔天地中，将竞赛竞技、学做互通、分享体验、创新教育等多种育人手段融合互参，形成一项青少年创客参与度高、获益面广、能够激发出更多创意火花的赛事嘉年华。

启动仪式现场，小创客们在“创客嘉年华”中，展现出青少年的创新天赋，带来一个个令人惊艳的科创项目。

杨浦少科站的小创客团队带来的这座以“魔都上海”为背景的“创意戈德堡”，将城市景观微缩在一个时空中。“衣食住行”是人类生活的基本需求，一组户外背心的设计，充分利用石墨良好的导热性，用半导体制冷片配合驱动进行温度调节。

BlingBling的笑脸小车、拯救海洋的“会长高的小车”、以太阳能作为能源的“向阳一号”小车、收集雨水的“水滴α号”小车……在这里车辆不仅是代步工具，更是孩子们关注现实环境问题的赤子情怀。

时下创客新星大赛已然成为帮助青少年创客追寻信仰之光、助推他们成为“创客新星”的优质平台。